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A csehek üldözik a magyarságot
Kiutasították a Felvidékről a magyar állampolgárokat 

Magyar túszokat szednek
Prága, szeptember 9. A „Prager Tag­

blatt“ jelentése szerint Treucsónmagye zsu­
pánja felszólította a hivatalos szervezeteket, 
hogy akik a negye területén magyarul bts.él­
nek, azokat tartóztassák le és kiutasításuk iránt 
tegyék meg a megfelelő intézkedéseket.

Prága, szeptember 9. A „Narodni Listy“ 
jelenti Pozsonyból: Ma nagy magyar plakáto­
kat ragasztottak ki a következő tartalommal:

„Szeptember 25 én mindnyájan legyetek 
késien.“

MTI megjegyzése: Es a cseh forrásból 
származó hir az ottani magyar vezető egyének 
letartóztatását akarja minden bízómnál el­
fogadhatóvá tenni.

Budapest, szeptember 9. Tegnap kiutasi-

Erélyes akció 
a koinmiiniNták ellen

Braun chweig, szept. 9. (Wolff) Rövid idő 
előtt Braunsehweigben a különböző épületek 
ellen elkövetett dinamitos merényletekkel kap­
csolatban az ügyészség rendeletére letartóz­
tattak több kommunistát, mert azzal gyanú­
sítják őket, hogy részük van á merényletekben. 
Az elfogottak között van nő is.

Oraz, szept. 9. A „Grazer Tages-Post“ 
jelenti Szófiából: Bolgár lapok írják, hogy a 
hatóságok kommunista-terrorista szervezetnek 
jöttek nyomára, mely a Balkán-államokban for 
radalmat készített elő. Ennek a szervezetnek 
már is több bolgár, jugoszláv, román es görög 
tagját sikerült letartóztatni.

Vem készülünk támadásra a csehek ellen
Héjjas Iván nincs is Wyugatmagyarorszá^on

Budapest szept. 9. (MTI.) Az MTI-t ille- Köpcsényben volna és a csehek ellen készítene rl A I l ’ Li Fl fill h '1 i il f rvi n r>Tn Ir « w » r-, I w t. ! a. X 1 tf i / -i, . . . . .tékos helyen felhatalmazták annak közlőiére, 
hogy egyes cseh-szlorák sajtóorgánumok azon 
állítása, mintha Magyarországon cseh-szlovák 
állampolgárokat letartóztattak volna, nem felel 
meg a valóságnak.

Az osztrák, illetve a cseh-szlovák sajtó­
ban azt a hirt is terjesztik, mintha Héjjas Iván

Az osztrákok teljesen kiürítik Nyugat 
magyarországot

Ostenburg előrenyomul
Sopron, szept. 8. A felkelők ma éjszakai 

ágtalvai támadásai következtében az osztrák 
cser dőrség Sopron környékét teljesen kiürítette, 
min'k folytán Ostenburg őrnagy, hogy a kö­
rülfekvő községek lakosságának nyugalmát 
megvtdje, kénytelen volt előőrseit előre tolni 
Brennberg-Laposf Iva vonalig.

Brennbergböl a bányászok egy töredéke, 
amely kommunista üzelmeket folytatott, az 
osztrák csendörséggel eltávozott. A többiek 
folytatják a munkát. Azokból a községekből, 
amelyek ezen a vonalon kivül esnek, és 
amelyeket az osztrák csendőrség szintén el­
hagyott, egyre érkeznek a kérések Ostenburg 
•rnagyhoz az iránt, hogy a községet szállja 
meg. (MTI.)

Sopron, szept. 3. Sigray Antal gróf kor-

tolták a Felvidéke® tartózkodó összes magyar 
állampolgárokat férfiakat és nőket egyaránt 
A Felvidék bármely helyén, igy a tátrai fürdő­
kön és egyebütt tartózkodó magyarok tegnap 
kezhez kapták a kintasitást elrendelő végzést, 
amely szerint 24 óra alatt köielesek elhagyni 
Cseh-Szlovákia területét. M

Értesülésünk szerint Hidasnémetin át már 
nagyon sokan el is hagyták a Felvidékét. A 
kiutasítottak közül ma reggel egy egész vena* 
tot megtöltő magyar érkezett Budapestre. A 
kiutasítások lázas izgalomba hozták a Fel­
vidéket.

Az izgalmat erősen fokozza az a körül­
mény, hogy a csehek a kiutasítás végrehajtása 
előtt a Felvidéken túszokat szedtek.

Az állami pénzjegyek 
lombardirozhatók

Budapest, szept. 9. (MTI.) A m. kir. ál­
lami jegyintézet tanácsa mai ülésén elhatá­
rozta, hogy a hadiköksönök kibocsátásának 
ideje alatt kibocsájtott állami pénztárjegyek a 
hadikölesönökkel analog kedvezményes feltéte­
lek mellett a jegyintézet lombard üzletében el­
fogadtassanak. E szerint az 1917. maré. 1-én, 
július 15-én kibocsájtott 5 és fél százalékos 
és az 1918. április 9-én kibocsájtott 5 száza­
lékos magyar kir. állami pénztárjegyek a min­
denkori váltóleszámítolás» kamatláb mellett 
lombardirozhatók és pedig 1922. június 30 il­
letve 1922. december 31-vel és 1924. iunius 
30 val lejáró időszakra.

elő támadást Illetékes helyen kijelentik, hogy 
e» a híresztelés kutmérgezésnek van szánva 
és minden alapot nélkülöz. Héjjas Nyugat- 
magyarország területéről már régebben “el­
távozott.

A csehek ellen tervezett akcióról szélé 
hír a mesék birodalmába való.

mánybistosbog tegnap a tábornokok tanácsa 
átiratot intézett, amelyben jóváhagyólag tudo­
másul veszi, hogy Ostenburg őrnagy zászlóal­
jával előrenyomuljon és elfoglalja az osztrák 
ketnd(MTl8) *ltal tegQaP *iöritett községe-

Az osztrákok kiürítik
Nyugatmagyarországot

Sopron, szept. 9. Cinfalváról tegnap az 
összes ott állomásozó osztrák csendőrök ki­
vonultak. Tegnap a felkelők aárányi támadása 
után az osztrákok letartóztatták á községbeli 
papot, a gyógyszerészt, a gyári ellenőrt és két 
vadászt, meg a jegyző két rokonát. Nehogy a 
kommunista csőcselék a magyar érzelmű lakos­
ságot inzultálja, a község az antant-bizottsághoz 
fordult és magyar csendőrség kiküldetését kérte.

Az antant részéről egy ezredes és egy had- 
uagj szállottak ki a községbe és megígérték, 
hogy a kérés teljesítése hant sürgősen intéz­
kedni fognak. (MTI.)

Sopron, szept. 9. As osztrákok Syngat- 
magvarországot teljesen kiürítik és valóssial- 
leg holnap már egyetlen osztrák csendőr sem 
lesz nyugatmagyarország területén. Tegnap ag 

j osztrák csendörség Likompakból és Kaboldból 
■ Schvrartzenbachba, tehát Alsó-Ausztriába vonult 
! vissza.

Tegnap este Nagymartont is kiürítették. 
Zárányt és Cinfalvát már ürítik. Kismartont a 
beérkezett hírek szerint a mai napon ürítik ki. 
Mosonmegyében az anyagi kiürítést befejezték. 
Pándorfból már állítólag kivonultak és holnap 
elhagyják egész Moson vármegyét.

Számos helyről jönnek a falusiak azzal a 
kéréssel, hogy a kiürített területekre a magyar 
csendörség jöjjön vissza. Magyar részről a ké­
relmezőket az antant tábornoki misszióhoz uta­
sítják, miután a magyar hatóságoknak a kórós 
teljesítése módjában nem áll.

Beérkezett hírek szerint a felkelők min­
denütt visszatértek falvaikba és mint polgár- 

j őrség példás rendet tartanak fenn. Antant rész­
ről is elismeiték, hogy eddig a felfegyverkezett 
lakosság részéről sehol a legkisebo erőszakos­
ságot vagy kihágást sem köveitek el. Az osz­
trákok által kiürített községok lakossága fel­
lobogózza házait és hazafias érzelmének nyíltan 
ad kifejezést.

Sopron, szept. 9. Az osztrák csendörség 
Sopronmegye majdnem egész területét kiürí­
tette, igy Nagymarton közvetlen környékét is, 
ahonnan Davy, Nyugatmagyarország kiszemelt 
kormánybiztosa székhelyét Bécsújhelyre he­
lyezte át. (MTI.)

Tűzharc Nagymartonnál
Bécs, szept. 9. A „Mittags Journal“ je­

lenti Bécsújhelyről: A nyugatmagyarországí 
tartományi főnökség ina délelőtt visszatért 
Nagymartodba. A csendörség Nagymartonnál, 
tehát az „A“ zónában az éjszaka két órai 
tűzharcot vívott. A lövöldözés másfél óráin- 
tartott. (MTI.) S

A magyar hatóságok nem felelősek
, Pdris, szept. 9. A .Morning Post“ közli 

(jorlon angol tábornok nyilatkozatát. A tábor­
nok biztosította a lop tudósítóját hogy a ma­
gyar hatóságok nem felelősek a nvugutnwgyar- 
országi eseményekért és igy a bécsi hírek 
nagyon túlzottak. (MTI.)

Az osztrákok hiábavaló kísérlete felkelő­
csapatok szervezésére

Sopron, szeptember 9. (MTI.) Az osztrák 
csendörség kivonulása tovább tart. Lakompak- 
ról és az attól nyugatra eső területről az 
osztrák csendőrök már mindenütt kivonultak. 
A kivonuló csendőrök felszólították a férfi­
lakosságot, hogy menjen velük Ausztriába. — 
Ennek a felszólításnak az volt a célja, hogy 
Wienerneustadtban felfegyverezzék ölet és fel­
kelő csapatokat szervezzenek belő ük. A fel­
szólításnak azonban senki sem engedelmeske­
dett. Mosonból is tart a kivonulás és Sándur- 
faluban már nincsen osztrák csendőr.

Osztrák-magyar tárgyalás
Bécs, szept. 9. A „Tol. Korr. Bureau“ 

jelenti: Schober szövetségi kancellár ma este 
ismét fogadta Oratz Gusztáv volt magyar 
külügyminisztert. A két államférfin tanács­
kozása, amely egy óránál tovább tartott, tisztán 
magánjellegű volt.
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Húsz felkelő hősi halála
Bécs szeptember 9. (Budapesti Tudósító.) 

\\ ienerneustadti jelentés szerint a magyarok 
az ágfalvai harcokban 20 halottat vesztettek.

Magyarország mellett
Sopron, szept. 9, Felsőőrön az antant 

misszió óla kiszállott tagja hét határmenti 
német község küldöttségét fogadta. A községek 
szónoka a gőzök lovagiasságára apellálva azt 
a kérést terű sztette elő, hogy ne szakítsák le 
ezeket a községeket a beteg Magyarország 
testéről csuk azért, hogy a halott Ausztria 
karjaiba hulljanak, Inkább md.halnak. — Je­
lentette ki a szónok— de nem lesn ek a vörös 
Ausztria rabszolgái. Kérik, hogy az antant 
hatalmak szerezzenek erről az elhatározásukról 
tudomást, aaual is inkább mert ók tiszta né­
metajkú községek képviselői.

Érdekes, hogy az egyik angol tiszt a 
küldöttség egy tagjában feiistn rt egy cinka- 
falvi embert, akit már egy h c-nap óta mint 
nagy csatlakozási barát ' ismert. A küldöttség 
kérését a bizottság s .rgCayileg továbbította a 
tábornoki bizottsághoz.

Szeptember 7-én egy 400 főnyi küldöttség 
kereste fel a soproni .szövetségközi katonai 
misszió egy angol tisztjét, kijelentve, hogy ők 
magyarok, magyarok akarnak maradni és 
egy talpalatnyi földet sem engednek át Ausztriá­
nak. (MTI.)

Az antant Szerbiához
Pár is, szept. 9. Az „Kast Europ“ szerint 

a nagyköveti rtekezlet barátságos hangú jegy­
zéket küldött Belgradba, kérve, hogy a belg­
rádi kormány tartózkodjék minden olyan lépés­
től, amely nyugtalanságot kelthetne Magyaror­
szágon és a nyugatmagyarországi kérdésben 
óvja meg semlegességét.

Cith hir karltsta agitációról
Bécs, szept. 9. (MTI.) Masirevics bécsi 

magyar követ rámutatott arra, hogy a nyugat­
magyarországi szövetségesközi tábornoki bi­
zottság jelentéséből kiderül, hogy az Oszten- 
burg parancsnoksága alatt álló magyar csend­
őrcsapatok minden esetben a bandák ellen és 
a rend helyreállítása mellett léptek fel. Osz- 
tenburg csapatai ismételten statarialiter ki is 
végeztek elfogott inzurgenseket. Masirevics utalt 
arra is, hogy amig Osztenburg csapatai min­
den erejükkel azon vannak, hogy a bandákat 
megfékezzék, addig ép az osztrák csendőrcsa- 
patoknak a fellépése a cseh agitációnak újabb 
alkalmat adott arra, hogy a helyzetet még 
jobban felkavarjak és egy, Nyugatmagyaror- 
siágról kiinduló karlista puccskísérlet hírét 
röppentse világgá. Ilyen kísérletről természe­
tesen egyáltalában nem lehet szó.

Megkezdődik a 
hadifoglyok kicserélése

Budapest, szept. 9. (MTI.) Dr Jungerth 
Mihály min. oszt, tanácsos berlini tárgvalásai 
eredményekép 7-én a német kormány elvben 
hozzájárult ahhoz, hogy a hadifoglyaink elle­
nében Szovjet-Oroszorszagnak kiadandó 400 el­
itéit egyén német területen is átszállittassék. 
Ab erre vonatkozó részletes egyezményt hol­
nap Írják alá Berlinben. Jungerth ezután Ri­
gába fog utazni, hogy a lett kormánnyal a ki­
cserélésre vonatkozó egyezményt megkösse Az 
egyezmény néhány napon belül létrejön és ág­
kor as Oroszországban visszatartott magyar 
hadifoglyok hazaszállítása haladéktalanul meg 
fog kezdődhetni. Biztos forrásból szerzett érte­
sülés szerint már a múlt hó elején megkezdő­
dött a Szibériában internált veit magyar tú­
szok evakuálása az európai Oroszország nyu­
gati határai felé.

HeKAllitották 
a Körös elönyonniláMt

London, szept. 9. A görög csapatok offen- 
ziváját a Sangarios folyó vidékén megállították. 
Hir szerint a jelek arra mutatnak, hogy a gö- 
rögök visszavonulnak. (MTI.)

A népszövetség és 
Magyarország
Ismét a Habsburg-kérdés
Genfi jelentések szerint oda megérkeztek 

a magyar delegátusok és Magyarország fel­
vételének tárgyalása megkezdésére egy heti 
haladékot kértek. Minden állam küldöttei élén­
ken tárgyalják Magyarország felvételének kér­
dését. Argentina képviselője indítványozta, 
hogy minden önálló államot fei kell vonni a 
népszövetségbe, ha fölvételét kéri. Ezt az in­
dítványt azonban elvetették. A svaiéi követ 
ugyanezen felfogásban van s már eleve kije­
lenti, hogy Magyarország fehPtele mellett fog 
szavazni. A kisantant mindent elkövet, hogy a 
felvételt megakadályozza, vagy hogy legalább 
is elhalasztássá. Azt hangoztatják a kisantant 
tagjai, hogy a felvétel kérdésének eldöntésé­
vel kapcsolatban a Habsburg-problémát is vég­
leg meg kell oldani. Általában az a. felfogás 
kezd kialakulni, hogy Magyarország fölvéte­
léről addig nem lehet szó, amig nem teljesiti 
azt a kötelességét, hogy a békeszerződés ér­
telmében Nyugatniagyarországot kiüríti.

E jelentéseken kívül az alábbi távirat 
arról számol bo, hogy a munkások csak úgy 
látják biztosítottnak a békét, ha a népszö­
vetség ülésein a munkáspártok is képviselethez 
jutnak:

London, szept. 9. (Wolff.) A belfasti szak­
szervezeti kongresszus Clynes előterjesztése 
alapján határozatot hozott, amelyben követeli, 
hogy a népszövetséget alakítsák át olyan 
módon, hogy valamennyi nemzetnek módjában 
legyen megfelelő képviselethez jutni. A békét 
— mondja a határozat — csak egy nemzetközi 
közösség megteremtése biztosíthatja, amely 
valamennyi ország lakosságának a bizalmát 
élvezi. Ezt a bizalmat azonban csak az bizto­
síthatja, ha a népszövetségi ülésen a munkás­
pártok is képviseletet nyernek. (MTI.)

Benes mukában
Páris, szept. 9. A „Matin“ tudósítója 

megírja, hogy Bcnes cseh külügyminiszter, aki 
a kisantant szellemi vezére, milyen mozgé­
konyán dolgozik az ellen, hogy Magyarországot 
a népszövetségbe felvegyék? Á kisantant azzal 
akarja a felvételt meghiúsítani, hogy Magyar­
ország befogadása esetére a hábaru rémét 
festi a falra.

A kollégium 
évmegnyitó ünnepélye

tegnap, pénteken délelőtt folyt le a szokásos 
keretek között. Délelőtt 10 órakor istentisz­
telet volt a Nagytemplomban, melyen megjelent 
a református főgimnázium és a református 
tanítóképző ifjúsága, a két intézet tanárkara, 
az egyház, az egyházkerület, a város, az 
egyetem vezetősége, illetőleg képviselete és 
nagy számban a szülők serege. A 37. dicséret 
eléneklése után dr Erdöss Kárelv lelkészképző­
intézeti tanár imádkozott, s az istentisztelet a 
179. dicséret 10. versének eléncklésével vég­
ződött. Az ünnepély további része a kollégium 
dísztermében ment végbe. Itt a kántus meg- 
nyitó éneke után Karai Sándor, a kollégium 
uj igazgatója tartotta meg székfoglaló beszédét. 
Gazolta azon okokat, melyek rábírták uj állá­
sának elfoglalására. (Ezentúl tudniillik Ö lesz 
egy személyben a kollégiumi rektor, iuteruátusi 
igazgató és konviktusi felügyelő, amelv állások 
eddig megosztva külön-külön kezekbe voltak 
letéve.)

De részletesen festette azon súlyos, mond­
hatni: válságos anyagi helyzetet, melyben 
jelen eg a kollégium vergődik. Magának az 
,£ye.^T\interDátusnak rcnoválása töhb, mint 
félmillió koronába kerül. A rendes évi költség­
vetés kiadásrovatai ijjesztően megnövekedtek, 
«gj hogy például egy szezon fűtési anyagának 
«!án6ífvéSe a k°llé8ium számára takarékosan 
számítva másfél millió koronát tesz ki És 
ehhez hasonló mértékben dagadtak meg egy éb 
kiadási tételek is. Ellenben a bevétel meg sem 
közelíti ezeket a szükségleteket, s ma* már 
azon a ponton áll ez a súlyos pénzügyi hely" 

veactösé& kénytelen lesz nagyobb 
kölcsönt felvenni. Mindezen megoldhatatlannak 

mutatkozó kérdés rendbehozatalára egyetlen 
egy mentség van: a református hívek áldoüai- 
készsega, sót az egyetemes magyarság adata 
zást kedvének tettre bnxdulasa es indulása Ez 
segített rajtunk a múlt hasonló bajaiban, ennek 
kell felemelni bennünket a jelen vigasztalan 
mélységéből is. Ezt megérdemli, sőt meg­
követeli tőlünk a debreceni ref. kollégium 
dicsőséges hagyománya és vezetésre hivatott, 
jövője.

Kissé bővebben adtuk ennek a székfog­
lalónak a tartalmát, mert az a segélykérő hang, 
mely abból felónk hangzik, minden figyel­
münkre, teljes szeretőiünkre, példás áldozat­
készségünkre érdemes. E lap hasábjain már 
ismételten szóvá tettük a kollégium pénzügyi 
bajait és buzdítottunk mindenkit az adako­
zásra. Most is megtesszük azt, anélkül, hogy 
részletesen fejtegetnénk kérésünk jogosultsá­
gát. Azt valljuk, a debreceni református kol­
légium maga magáért eleget beszél minden 
magyarázgatás nélkül. Hozdnljaaak meg hát a 
hívek és nem hívek ez ősi magyar, keresztyén 
kulturforrásunk megmentésére, hogy ne kelljen 
pironkodnunk ősapáink elölt, akik az ő ,keve­
sebbjükből is többet adtak közcélra, mint mi, 
az unokák, a sokból, a milliókból. De mozdul­
janak meg az elhívott vezetők is és bölcsesé 
güket szeretőtökkel egyesítve találjanak ki 
módokat világhírű büszkeségünk, ősi kollégiu­
munk, megmentésére.

Betöm o Piac-utcában
A rendőrség a napokban letartóztatta 

Kismarjai János és Hanser Antal állítólagos 
menekülteket. Kismarjai és Hauser a múlt 
hónap végén ugyanis nagyon furfangosan ká­
rosították meg Holländer és Deutsch Piac­
utcai kereskedőket.

Nevezetesen elhatározták, hogy augusztus 
28-án feltörik az egyik Piac-utcai üzletei s ott 
alaposan megszedik magukat. 28-án estére 
tervezték, hogy találkoznak, azonban Hau sert 
felesége megakadályozta a találkozásban. így 
aztán Kismarjai maga végezte cl tettét. Hátul 
az udvarra bemászott, éjjel pedig az üzlet 
vasrácsát kezével letörte, az ablak üvegét 
bekente sárral s azt benyomva bemászott az 
üzletbe, ahol 325 méter vásznat, 150 darab 
női selyem kendőt, 3 méter férfi ruhaszövetet 
és egy zakkó kabátot összecsomagolva nyom­
talanul eltűnt az éj sötétjében.

Másnap reggel aztán elment a lopott 
holmikkal Hauser Homokkert-utcai lakására. 
Hauser a lopott holmikat kivitte Mikopércsre 
és Vámospércsro s ott potom áron eladta

A károsult kereskedők feljelentést tettek 
a rendőrségen, melynek alapján ez ügyben 
erős nyomozás indult. A nyomozás során Szé­
kely Mihály detektív a tetteseket alig pár 
nappal ezelőtt kinyomozta, majd kiment Mike- 
pércsre és Vámospércsre, ahol a lopott holmik 
megkerültek.

A rendőrség a tetteseket kihallgatta, akik 
persze előbb az esetről hallani sem akartak, 
azeuban később mindent elmondtak. Érdekes, 
hogy Hauser vallomása után is erősitgette. 
hogy nem éréi magát bűnösnek. Eljárás indult 
ellenük.

Összeesküvés a szovjet ellen 
t i ^r.‘,S' r?zcPt- 9- A Havasnak jelentik 
Londonból. Pétervárott, Kicvbcn és Odessza- 
ban a kommunista rendszabályok megszorítása 
miatt pánik uralkodik.

Újabban egy szovjetellones összeesküvés- 
D®k ^ok a ny°uiára. amelynek szervezése jó­
részt Tantgradseff tanártól indult ki. Az ősz- 
szeesküvésből kifolyólag több embert letartóz­
tattak. Tantgradseff tanárt es hatvan másik 
összeesküvőt, köztük Cumanov herceget és a 
szovjet több hivatalnokát, kivégeztek.

Román-cseh barátkozás
«»co './^.ű’ SZl:Ptember !). (Cseh Sajtóiroda.) 
Masaink köztársasági elnök tegnap egy órás 
^'^'^tatason fogadta Hott román követet. A 
leÖveiétátn'VUJtOtta aZ c,nöknek a román király
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- A iöispán hazaérkezett. Miskolczy 
Lajos. Debrecen sz. kir. város főispánja hiva­
talos útjáról Budapestről tegnap este vissza­
érkezett. A főispán a fővárosban a kormány 
tagjaival a várost érdeklő ügyekben beható és 
eredményes tanácskozásokat folytatott.

Hegedűs hivatalában. Budapestről je­
lentik : Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter né­
hány heti pihenő után tegnap délben vissza­
érkezett Budapestre és átvette hivatala ve­
zetését.

A városi tanács a kollégium tanév­
megnyitó Ünnepélyén. Az ősi kollégium tegnap 
nyitott kaput az ifjúságnak. Az évmegnyitó 
ünnepségen a városi tanács részéről dr Vargha 
Elemér tb. főjegyző és dr Csűrös Ferenc köz­
művelődési tanácsnok jelent meg. .

—• Kinevezés. A hivatalos lap legutóbbi 
szama közli, hogy a debreceni kir. Ítélőtábla 
elnöke Honwntmy Zoltán tartalékos főhadnagy 
jogszigorló miskolci lakost, a debreceni királyi 
ítélőtábla területére ideiglenes minőség’! jog- 
gyakorsokká kinevezte.

. — Presbiteri gyűlés. A debreceni refor­
mátus egyház ma délután 4 órakor az egyház 
tanácstermében presbiteri gyűlést tail, melynek 
tárgy sorozatún szerepel a kisebb j entőségü 
folyóügyeken kívül a gazdasági és előkészítő 
bizottság javaslata a kollégium részére történő 
gyűjtés tárgyában.

- Debrecenben nem kell házhelyeket 
osztani. Az országos házhelyeket elosztó bizott­
ság megkeresést intézett a városi tanácshoz a 
házhelyek kiosztása tárgyában. A városi tanács 
tegnap délelőtti ülése foglalkozott ezzel az ügy­
gye s úgy határozott, hogy értesíteni fogja a 
házhely elosztó bizottság vezetőségét arról, hogy 
Debrecenben nincs szükség házhelyek elosz­
tására.

A városi tisztviselők lóaialánya. A 
városi tisztviselők ló- és fuvarúltalanyát egyik 
közelmúlt közgyűlés felemelte 1000 koronára. 
Most Dr Vass Károly tb. tanácsnok a városi­
tanács tegnapi ülésen bejelentette, hogy a 
számvevőség a lóátalányokat már kiutalta. A 
városi tanács a bejelentést tudomásul vette.

Elitélték az aradi magyar diákokat. 
Aradról jelentik : A letartóztatott magyar diá­
kok ügyében az oláh hadbíróság ma hirdette 
ki az ítéletet. Lej tényei Józsefet, és Pálffy 
Endrét 2 évi. Basch Elemért és Elemér Gyu­
lát 1 és fél évi. E'dödy Andrást 14 havi. 
Holló Istvánt és Kleister Györgyöt 1 évi el­
zárásra ítélték. A többi diák 10—14 napi fog­
ságot kapott.

— 0} ipareigedélyek. A városi tanács tegnapi 
ü lséből kifolyólag a következőknek uj iparengedélyt 
adott: Balogh Lajos hentes 500, Fischer János szatócs 
ipar 300, Bodó Sándorné baromfi kereskedő 5C0, Rácz i 
Mihály gabonanemüek főzelék és gyümölcs kereskedés ' 
2000, Bieter Adolfné cukorka, csemege és különleges- 1 
ségek kereskedése 1000, Márk Józsefné szatócs ipar 
300. Gloner János szatócs ipar 300, Katona József sza­
tócs ipar 300, Erdélyi János gabonanemüek, főzelék 
félék, bor, lő és szarvasmarha- zsiradék adásvételé­
nek köivetitésére 2000 korona ipardijak lefizetésn el­
lenében.

— Razzia a Bocskay-kertben. A magyar 
királyi csendörség a gyakran előforduló rabló­
támadásokból kifolyólag tegnap éjszaka 28 
csendőrből álló járőrrel erős razziát tartott a 
Bocskay-kertbon. Gyűrű alakban vették körül 
az egész Bocskay-kertet s mind kisebb és ki­
sebbre szorították azt. Eddigi eredmények sze­
rint alig 2—3 csirkefogót fogtak el. A had- 
házi-uti gyilkosságban a csendőrség még erős 
nyomozást folytat, azonban ebben a bűnügyben 
mind eddig még semmi pozitív nyommal nem 
rendelkezik.

— A szennyvizszürö-telep ügye. Mint is­
meretes, a városi tanács a szennyvizszürö-telep 
megépítésére versenypályázatot hirdetett. Ez a 
pályázat most lejárt. Több vállalkozó nyújtott 
be ajánlatot, azonban a telep megépítésének 
munkálatai váratlanul nagy összegbe kerülné­
nek. Épen ezért a városi tanács tegnap dél­
előtti ülésén úgy határozott, hogy- mivel ezen 
munkálatok költségeire fedezet nincs, elhalaszt­
ják a megépítést. A szürőtelep melletti földet 
pedig a városi tauáes egy évre bérbe fogja adni.

A német-amerikai béke
Washington, szept. 8. Az amerikai kor­

mány a szövetséges hatalmakat órtesitette 
azokról a tárgyalásokról, amelyek l’.'...cu>rszág 
és az Egyesült Államok közt a békeszerződés 
megkötésére vezettek. (MTI)

London szeptember 9. Washingtonból je­
lentik : A kormány hivatalos kérdést intézett a 
francia kormányhoz, hogy miijén fogadásra 
találna a német amerikai békeszerződés elisme­
résének hivatalos bejelentése.

Pécs örömmámorban
Egy pécsi rendőrtiszt Debrecenben

A belügyminiszter a debreceni rendőrko- 
rületböl a felszabaduló pécsi rendőrkerülethei 
több rendőrtisztviselőt helyezett át. Az áthe­
lyezett debreceni rendőrtisztviselők között van 
Kálnav Gyula Géza rendőrtanácsos és Kondor 
Kiss Jenő rendőrfelügyelő is.

Kálnay Gyula rendőrtanácsost a pécsi 
kapitányság vezetőjének helyettesévé nevezték 
ki, mellette dolgozik Kondor Kiss Jenő, aki 
most hivatalos kiküldetésben Debrecenben járt. 
Kondor Kis Halassyék után az első, aki Pécs­
ről, a felszabadult Pécsről ide érkezett s a 
pécsi mámoros napok szemtanúja volt. Munka­
társunknak alkalma volt tegnap beszélgetést 
folytatni Kondor Kis rondőrfelügyelővel, aki a 
bevonulás utáni napokról a következőket mon­
dotta :

— Hangsúlyozottan kijelentem, hogy Pé­
csett a lakosság,még mindig az örömmámor 
extázisában van. Soós tábornokot valósággal 
körülrajongják.

— Két nappal a bevonulás után érkezett 
meg a rendőrség s a hivatalokat nyomban át­
vettük. Bizony, a szerbek nagy pusztításokat 
vittek véghez. Egyes közhivatalokat valóságo­
san tönkre tettek, kiraboltak.

— A város képe igen éjénk. Rend és 
nyugalom mindenütt. A pedánsul fegyelmezett 
magyar katonákat a pécsiek nagyon, de nagyon 
megszerették s ezek felett Soós tábornokot 
valósággal bálványozzák.

— Letartóztatásokat nem igen eszközöltek 
Pécsett, mert arra ott nem volt szükség. Nem, 
mert a kommunisták a szerbekkel kivonultak, 
az exponáltabb emberek ugyancsak meglógtak 
a szerbekkel. Mint érdekes eseményt említem 
inog: a bevonulás utáni napokban kimentünk 
Béíabányára, ahol a munkásság egy küldött­
sége kereste fel a rendőrséget s kijelentették, 
hogy ök maguk akarjak elfogni a kommunis­
tákat. Ezután a 4 én tartott tábori misén Soós 
tábornok engedőimével megjelentek a pécsi bá­
nyászok is. Hatalmas nemzetiszinü zászlójukon 
ez a felírás volt: „A magyar hazához hü bá­
nyászok“. '

— A vasúti közlekedés Pécsre a lehető leg­
kényelmesebb s a legjobb. Gyors- és személy- 
vouatközlekedés van. Az utazás ugyan egy ki­
csit meg van nehezítve, amennyiben a sok be- 
és kiutazásokkal járó különböző tisztességtelen 
kereskedelem megakadályozására az utazás a 
hatóságok engedőimével történik.

— A pénzzel eleinte meglehetősen sok ne- 
' hézsóg volt, de most már az uj pénzek s a 

lebélyegezett pénzek vannak forgalomban. Mos­
tan a rendőrség eszközölt letartóztatásokat, 
ugyanis nagypn elszaporodtak a valutacsem­
pészek. akik •: lebélyegezetlen 1000 koroná­
sokkal üzérkedtek. Még egyszer kijelentem, 
hogy Pécs még ma is örömmámorban van, a 
házak s az utcák fel vannak lobogózva. Soós 
tábornok külön parancsban elismerését jelen­
tette ki az államiendörségnek.

Rend és nyugalom Pécsen, ebben a 
most nagyon boldog magyar városban .. .

KÜlfÖldi őszi íjjdonságainl^ 
megérkeztek!

SPIRA ÉS BEREGI
uridivatüzlet. Budapest, IV. Kossuth Lajos-u. 15

— A város eladta hulladék papírjait a 
városi tanács tegnap délelőtti ülésen Dr l'u.s.s 
Károly tb. tanácsnok bejelentette, hogy h vtuoa 
kiadóhivatala 200 kiló kiselejtezett ’ p pirost, 
jóárban eladott. A tanács a bejelentést tudó- 
másul vette, egyben intézkedett az iránt, hogy 
a város tulajdonában levő összes hulladék 
papírok mielőbb eladassanak

— A képkiállitásról. A kiállítás a művé­
szek elutazása folytán e hó ILén, vasárnap 
zárul. Az érdeklődés, mely a kiállítás iránt 
megnyilvánult, fokmérője Debrecen kulturális 
fejlődésének. A nemes város közönsége meg­
értette, hogy művészetünk fejlődése fontos nem­
zeti érdek és ősi tradícióihoz híven pártfoga­
sába vette a debreceni talajról elindult fiatal 
művészeket. A kiállítás megtekintésére (a vá­
rosház dísztermében) múg egyszer felhívjuk az 
érdeklődő közönség figyelmét, a megvásárolt 
müvek tulajdonosait pedig felkérjük, hogy a 
műtárgyak hazaszállításáról gondoskodni szí­
veskedjenek.

— Hyukosi hirdetmény. Felkérem a Nyuk> sz ta­
gokat, hogy akiknek télire szénre van szükségük, igé­
nyeiket a titkári hivatalnál három nap alatt <l.-lu»án 
4—5 ig jelentsek be, ahol ez ügyben bővebb i a- 
gositást is nyerhetnek. Egvben közlöm, hogy ;- korai 
délutáni sötétedésre való tekintettel a hivatalt rat 
folyó hó 11-től kezdődőleg délután 4—5-ig a.fjük. 
Nyukosz Elnöksége.

— Dr SZILÁGYI IMIIÉ magán hegedű­
oktatását megkezdette. Tanítványok jelent­
kezését elfogadja délelőtti órákban, Piac 
utca 10. szám, I. emelet

— Cukrot is árulhatnak az italmérők. A 
városi elöljáróság közli, hogy a ni. kir. köz­
élelmezési miniszter az 1919. évi szeptember 
19-én kiadott, 77621—921. sz. alatt kibocsátott 
rendeletét hatálytalanította, úgy hogy az italok \ 
kimérésére szolgáló üzletekben a cukor kiszol­
gáltatása ismét szabad.

— Veszélyes az átkelés a Dobozy-átjárón. 
A város egyik legforgalmasabb közlekedési 
pontján, a Dobozy-átjárón napok óta rendkívül 
megnehezíti a forgalom lebonyolítását tíz, hogy 
az egyik házon javítási munkálatokat végeznek 
s az ehhez szükséges anyaguk és eszközök az 
amúgy is szűk átjárót teljesen eltorlaszolják. 
Nappal ez legföljebb kényelmetlen, de este a 
vdogitaflun, koromsötét sikátorban számos ki­
sebb balesetnek lettek már okozóivá a mere- 
dező állványok, gerendák és téglatömegek; kü­
lönösen, ha megtörténhetnek olyanok, mint az 
egyik este, mikor az átjárót teljes szélességé­
ben jeltöldmpds nélkül eltorlaszolták. Az ille­
tékes hatóságok figyelmét felhívjuk a vesze­
delmes állapotokra.

Betegségből a halálba. Mint megírtuk, 
Patasi István borotvával a napokban felvágta 
nyakát. A szerencsétlen fiatal ember tegnap a 
közkórházban sérüléseibe belehalt. Gyógyítha­
tatlan betegsége miatt határozta el, hogy meg­
válik az élettől. Halála széles körökben kelt 
részvétet.

— A pénzügyi tisztviselők kuglizó . gye- 
sülete f, hó 19-én d. u. 6 órakor helyiségében 
közgyűlést és azt megelőzőleg választmányi 
ülést tart. Elnökség.

— Az ébredők f. hó 10-iki, szombati 
gyűlése a régi helyen tog megtartatni.

— KÖSZÖnetnyilTánitás Szabó Milnlyné 
úrnő Diószegi-utca 1. szám alatti lakos, hentes 
iparos neje, a városi szegényházi ápoltak ré­
szére 2 darab 12 és fól kilogramm súlyú ke­
nyeret volt kegyes adományozni. Az. ado­
mányért a szegények nevében ezúton is 
köszönetét nyilvánítja. Kiss Lajos gondnok.

— Megszökött siketnéma fin. A debreceni 
siketnéma intézet igazgatósága tegnap délután 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy Kojo- 
novszky István, i siketnéma intézet egyik 
növendéke megszökött. Az illető fiú 13 éves 
tályai születésű és nem lehetetlen, hogy Tálya 
felé vette útját. A rendőrség körözi. a siket­
néma fiút.

— Iskolakönyvek, az összes iskolák ré­
szére kaphatók Csáthy Ferenc könyvkereske- 

j dósében, Piac-utca 8.
— Valódi szarvasbőr női és férfi kez- 

I tyük, kocsi mosó és arctörlő szarvasbőr, szi­
vacs, gyermekharisnya, pólyagumini. has- és 
esipöszoritó, sérvkötő, gummiharisnya kapható 
Viiáriusnál Piac-utca 16. Alföldi palota.
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Lord Newton Pécsett
Ars, szept. 9. (MTI) Ismeretes, hogy 

l<.rd .V ‘.dón. az angol felsőhaz tagja Pécsett 
idéatk 
gvar N íj Szövetsége 60 tagú küldöttsége fel- 
M-rvs.c a lordot, 
nyelven 
.. .arság őszinte, megértő barátját, mint olyant, 
a Ki Pó» 
n üködő! 
válaszolt és iiitvallá t tett ősziedé magyar ba- 
rdtsdt><;r.il.

Spanyol győzelem
R ma, szept. 9. (MTI ) Spanyol jelenté­

sek sze.int a spanyol csapatok nagy győzelmet 
arattak a kabilokon.

\ Szociális Misszió Társulat és a Ma-

Zichy Lujza grófnő angol 
Üdvözölt«! Newton lordot, mint a ma-

felszabadításán hatékonyan közre 
. A lord hosszabb angol beszédben

NZISH.IX
HETI MŰSOR:

Szombat; „Lengyelvér“, operett 
násb n

V.sámap d. u. ■’ „Postáafiu és 
bohózat 4 felvonás.

Vasárnap este: „Lengyelvér“.
H< tfőn: Ugyanaz.
Kedden : „Gyuriovies leányok“.
Szerda : „Tolvaj“, drámu.

3 felvá­

lni ga“.

1 duktioit óriási dicséret illeti. E filmattraktiót 
lázas érdeklődéssel várja agész Budapest. 
Hogy Debrecenben mindenki megnézhesse ezt 
a világszenzációt, hétfőn és kedden négy elő­
adás lesz. Délután nőpelőadásban félhelyárak- 
kal, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárakkal. Jegy- 
elővét a pénztárnál d. e. 10 órától.

Jön a rOUOn át, Mathers Kelén regényét 
zsúfolt házak nézik az Apollóban. Naponta 3 
előadás: 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétel.

A halott kéz az Apollóban. Dumas vílág-
i hirü Gróf Mente Chri«to regények utójátéka 

és befejezése ez a gyönyörű francia film. A 
szenzációsan izgalmas és érdekfeszitő kalandor 
regény hétfőn kerül az Apollóban műsorra.

Felhely árak mellett ma d u 3 órakor 
megnézheti a Glyn Elinor regényét 5 felvo- 
n isban és a Ludovíka Akadémia június 24-én 

i tartott nagy látváiiyosságn gyönyörű sport- 
; ünnepélyét 2 felvonásban a M.igiar Leventé­

ket és a Pathé-félu uj találmányit lassitóval 
felvett színes képet a táncokról, az Urániában.

Glya Elynor regénye az Érdekházasság 5 
telvonásban ma utoljára látható az Urániában 
•' gyönyörű „Magyar Leventék** eimtt nagy 
látványos sportünnep 2 folv. filmmel. Előadás 
délutm 3-tól félhelyárak, 5, 7 és 9 órától

Le agy el vér. A Csokonai-szinház 
együttesének tegnap este szolgáltatott alkalmat 
a bemutatkozásra Nedal-Stein jó darabjának 
reprize. A kedvesen szentimentális valószinüt- 
lensétfi kkel dolgozó librettó s az érzékios, de 
nyugodtan biztos melódiavezetésü és dekorativ 
liangszoielésii muzsika, ellentétben a mindket­
tőben sivárul öt'ettelen uj operettekébe), meg 
tudta fogni a hálás közönséget, amiben része 
van a jól perdülő és ponto>an összevágó elő­
adásunk is.

líelvey Erzsi, az uj primadonna, nemcsak 
saamélr ével, de egyéniségével is tudott hatni, 
kiégj ensúlyozott, természetes erejű játéka, me­
leg, seines hangja és táncának kifejező ritmi­
kája megérdemelt nagy sikert biztosított szá­
mára.

Kálmán Manci üde fiatalsága, saját, fej- 
lödésképesen erős, tehetségét túl nem becsülő 
játéka, finoman temperamentumos tánca, és bá­
jos hangja, /árny kedves és szeretetreméltó köz­
vetlensége, Árkossy széles és nyugodt humora, 
Nádo sy könnyed vidámsága és biztos tánc­
tudása egyformán erős támaszai voltak a szo­
katlanul jó előadásnak; Haias-yné és Md/ray 
kanikaturái ragyogó kabinetaiakitások. (bl.)

operett

SPÜRT.
A Pannonia Amsterdamban. Amsterdamból 

jelentik, hogy a magyar evezősök megérkeztek 
Amsterdamba. A verseny ma kezdődik.

lelet- nyugat kerületközi vermy. ismeretes az 
a kivanalo.i, meiy atlétáink között volt, mely szerint 
versengésre kivárnák tenni, hogy a keleti kerület atlé­
tái a nyugali, azaz dunántúli atlétika fejlődéséhez vi­
szonyítva, milyen helyzetben vannak. Azonban * mos­
toha anyagi körülmények ezt megpróbálni nem enged­
ték. Mlr-már letett a kerület a verseny megrendezé­
séről, amikor váratlanul segítségére jött a szövetség, 
mely bizonyos anyagi hozzájárulást biztosított. Most 
talán már nem lesz akadálya a találkozónak.

BKA8E—DHTK 4; S (1; 1). A mérkőzésnek na» 
8>°tb iei.-ntjség: volt, amennyiben a válogatás szem­
pontjából is meg kellett figyelni a játékosokat. A 
DKASE Petruc helyén Szabóval a kapuban vette fel a 
küzdelmet, mig a DMTK kapuját Szántó védte. A Iá­
iéiban a két c apit egyenlőnek mutatkozó» s csat a 
második télid’ első 8 percében volt meg a DKASE 
határozóit fölénye A győztes csapatban Fried I Si 
Rl® *5?reSziruri> D'‘uísch és R ik játéka ictsze t. A 
DMTK-bari Ulakovits jó volt, Pap gyors és elszánt, 
Momar kitűnő fejesei, gyors lefutása, Szotyori ügyes 
osztoga ssa vonták még magukra az érdeklődést.

M ndkét csapat szépen s fáim! jászolt, nagv 
megelégedésére a közönségnek. Epen az ilyen játék 
engedte azut n látni a technikai tudást, mely «nakran 
felcsülogott. A/ ügyes fejjáték szintén szép látványos­
ságot nyújtott. A nézők két csoportja külön érdekes­
séget kölcsönzött a versenvn k favoritjai'? Nz’tatás'v I 
Óut^x’ i.átéko’?jf. higgadtságukat.' A
DMTK közvet.en vedelnie felü'multa a DKASE védel-

met, azonban az a fcdezelsorának agil s munkájává) 
ezt a hiányt teljesen pótolta. Nem úgy a DMTK, hol 
a fedezetsor az említett Pap kivételével darabos volt 
s nem tudta sem a támadást, sem a védelmet niegfe. 
leiden segítem. Pap igen hosszasan értékesítette ma­
gát. Csatársorban Fehérnek szokatlan volt a füves o|- 
dai, ott nem bírt érvényesülni. Második félidőben töb­
bet iaitunk tőle, Lcjzi nincsen még formában, Kerekes 
tudott erélyes s mégis fair tenni, míg Szotyori, Molnár 
elemükben voltak. Utóbbi lerohanásban gyors és ve­
szélyes volt s kár, hogy az első félidő végén biztos­
nak látszó golt hibázott. Mertin 11. szokatlan helyen 
játszva, nem bírt annyira érvényesülni, míg Sipo» «a. 
gyón be'ekapcsolódott az együttesbe, azonban helyte- 
len volt Fried és Rottmannak elhanyagolása.

A bíró nem volt következetes önmagához, mert 
miß az eLő félidőben a DKASE kapus megtámadását 
lefújta, a második félidőben Szántó szabálytalan fellö­
kését, — meri közbe« a földre dobta a labdát, — 8 
egy off siedett elnézett Ugyancsak a harmadik go) előtt 
is ketten voltak lesben. Bírónak különben is nenéz volt 
a helyzete a közönség egyrészének hangos viselkedése 
folytán s ennek tulajdonítható, hogy figyelmét kikerülte 
a DKASE védelemnek utolsó perceiben történt ke­
zelése is

A játék vállozatos támadásokkal kezdődik, mely­
ben a DKsSE többször rúg kapura, míg a DMTK 
kombin.) . A harmadik kapura lövést Szabó kezeiből 
kapuba engedi (25 p.). Nem sok. ig tart az öröm, mert 
Mertin II 35 percben kiegyenlít Bíró, hogy a tévedé­
seknek véget vessen, az egyik csapat ingét szünetben 
átcseré teti Szünet után a DKASE a kapus feilökésc- 
vel megszerzi a vezetést (1 p), melyet Sipos 10 mé­
terről irányítót! lövése szaporít (3: 1), majd Fehér hi­
báz ezv szépen kidolgozol! támadást, melyet Rotturann 
második gólja követ 27 percben (4: 1) DMTK táma­
dás következik ezután többször, melyet 33 percben 
sjker i.oronáz (4. 2. Befejezem előtt DKASE lédelem 
kézzel leüti a labdát, melyért a 16-oron belül járó 
11-est Fehér követeli. A biró kiállítja feleselésért. Ez­
után befejeződik az a mérkőzés, ahonnan a közönség 
a csapatoknak sportszerű viselkedéséért hálás volt.

A két csapat előzőleg még 44-44 játékosát jáf. 
szstta egymás ellen 4 csapatban. Ezeknek eredményei 
a következők: DKöSE 11—DMTK I). szöv. díjért 7 C- 
DMTK .fj. I-DKASE ifj I 4: 0; DKASE—DMTK ifi’ 
II. 2 0; DKASE törpe—DMTK törpe csapat 3: 0.

A tőzsde
SttrlckllárétSzsde szept. 9. (MTI.) Berlin 800, Hol­

land 185 60 Newyork 585, London 2176, Párie 4440 Milánó 
2550 Brüssel 4925, Koppenhága 100.—, Prá«a 7C0—. 
Bndapsst 130— Zágráb 300, Bukarest 650, Varsó 17* 
Bées (r60, Osztrák lebélyeg 47.

Budapezti Zárlat szept. 9. (MTI) Magyar hitel 1665. 
Osztrák hitel 655, Angol-Magyar bank 7.10, Leszámít 
bank 690, Magyar-Olasz bank 300, Ma hitelbank 185 
Keresk. bank 6875, Pesti hazai első 19300, Borsod- 
miskolei 32.75

Valuták. Napokon 1470 -00, Angol fent 1640— 
1670, Dollár 425—45, Francia frank 3250—300, Márka 
Wl—450, Líra 1920—1940, Osztrák kor. 33 L—34 
Rubel 40 25—-41 fél Lei 470—480, Sokol 580— 40, Svájci 
frank 6625—8725 Korona dinár 825—845, Frank dinár 
82»—845, Lengyel márka 10—11.

®r*

SdaháMk ét motgástiiibáiak kötltnésrti .
Helvey Erzsi, Kálmán Manci, Járay, Ha- 

lassyné, Nádossy és Árkossy játszák a „Lea- 
gy®hér" főszerepeit. A tegnapi repriz alkal­
mával a közönség tapsfergeteget zúdított a 
kiváló szereplőknek, akiknek révón jóleső él­
vezetben volt része a publikum tniuden réte­
gének. Htlvey Erzsit, az uj primadonnát és 
J.r v Sándort egész este ünnepelték. A „Len­
gyelvér“ szombat, vasárnap és hétfőn este ma­
rad müsorou.

Biborékok az élet tengerén. Aa amerikai 
Salznick gyár • |.ső nagy slágere, amely az 
19dl 22. évi idi tij t van hivatva dominálni, 
a Ruliorékak ; z élet tengerén szerelmi dráma 
ma e-- holnap l<>sz a Vigszinház-mozgó műso­
rán. \ teguajü bemutatón osztatlan tetszéssel 
talá k.-zott a csodás szép kép. Különösen egy 
hajótörési jelenet volt megrázó. Az érdekes 
oelekménj minden figyelmét lekötötte a né­
zőknek. Ezt az igazán nagy hatású amerikai 
képet érdemes mindenkinek meguézni. Az elő­
adások ma i és ’.) órakor kezdődnek. A zene- 
kiaéret a „Troubadur“, Traviata, Zsidónő és 
Hoffmann meséit játsza.

Boleyn Anna Hétfőn és kedden mutatja 
be a Vigszinház-mozgó őzt a hatalmas nagy 
méretű történelmi filmjátékot, melyet betiltot­
tak és újból engedélyeztek. Ennek a kolosszá­
lis filmnek a címszereplője a bájos Henny 
porton, aki művészi játékával ujabh ettáphoz 
érkezett a filmjatszás terén Partnere Emil 
.iMimugs. a frlmjátékot Lubitsch Ernő ren­
dezte. Mesébe illő rendezése, látványos pro-

Olcsó Spoleifa
Barakok lebontásából 

eredő több vagon príma 
deszka és Kireszelt fa 
Nyíregyházán a vilianyte- 
lepnél levő barakkt.ibor- 
ban f. hó 11-én d. c. 9 

órakor elárvereztetik.

Forgács István
I müoras
I gádogas-ii.

Moíynüi5 ellen 
lit™ «S Mllruhtk megint, 
•ét a legnaiyobb blitenibgban 
berakUrox K0VÄRY <t« *IT- ■A«N Piac-utca'42

FÉMÖIÍTÖOE!
Bronx, réx, aluminium tfsnIA 
•tb. ön tété» vAllalja r ÖUIO 
ferincz ey;:rnT,»B-

Győződjön megli
Özv. RAcz Karoyné által 
. ázilag veze.ett jó magyar konyháról 

„Széchenyi“ Éttmmtei 
Hol e hó 10 én, Szombaton nagv 
hurka kolbász és kitűnő túrós csu-za 
est lesz. Petőfi-tércn az állomással 
szemoen kellemesen ideiét csakis ott 

töltheti I

helyben és vidéken
RÁTHON/I SÁBOR 

hatóság ilagengedólyexett féregjrió 
Cegléd-utca 18.

telvétetuek lapunk kiadóhivatalában Hl Hatthyányi-utcza 11. 
Téiaron isis.

’’ÜGYELET“TiaiEfligzÉsi Vállalat 
UU"J111' rl Debrecen, ^ossuth-u, 8, 

?eaSc&AÍKtemetéseket vidéken is 
legolcsóbb napi árakon a leqfi- 
myXT«S,ebb kiS2oí9álás és sze­
mélyes felügyelet mellett végez. 

Telefon 381.
■xlsörondű felszerelés » —~

«-X—’ Dus^ n«gy válaszéit
ESŐK*

Majoron 
aki a Bzőllőmunkát érti 
az nnal felvétetik. Jelent­
kezhetnek Gazdák Bankja 

Kossuth-u. 17.
Cséplőgépet 

a város alatt ös-sehordotf 
rozstermény elcséplésére 
keresek G ptulajdonos 

jelentkezhet Vár u 8___ _____ •----- • — v nt U. o _______
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